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慈溪市2014年初中毕业生学业考试
社会政治模拟试题答案

一、选择题（本大题共有15小题，共20分。其中1-10题，每小题1分；11-15题，每小题2分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	B
	D
	A
	D
	D
	C
	A
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	
	
	
	
	

	答案
	B
	A
	C
	A
	A
	
	
	
	
	


16.（1）县级市区（1分）；江东、象山、余姚、慈溪、镇海、北仑等（1分，1点即可）

（2）和谐社会。（1分）热心公益，奉献社会；（1分，必写）努力学习，提高自身素养；宣传宁波文化等。（1分，言之有理即可，）

（3）宁波是改革开放的前沿城市；宁波经济比较发达；宁波是个历史文化名城，影响较大；（ 3分，言之有理即可，）
17.（1）人民解放军占领南京或南京解放。（1分）南京。（1分）

（2）①《中英南京条约》的签订。使中国开始沦为半殖民地半封建国家，是中国近代史的开端；②中国第一个共和制政府——中华民国临时政府成立，推翻了统治中国两千多年的君主专制制度，使民主共和思想深入人心； ③解放军占领南京。国民党政权的垮台，结束了国民党在大陆22年的统治。（4分。任选“一天”，答出历史事件2分，意义2分。）

（3）本题开放，言之有理即可。但必须从“这一天”的历史走向中得到的启迪。如民主共和是中国历史发展的必然；无产阶级社会主义道路取得胜利是历史的必然等。
18. （8分）（1）宪法  隐私权和自主选择权（3分）

（2）他的行为是错误的。权利和义务是一致的，公民在行使权利时要尊重他人的权利，虽然漫画中的消费者有权维护自己的消费权，但是他在维权的同时侵犯了他人的生命健康权，他应该通过合法的途径维护自己的消费权。（3分）
（3）措施：发挥舆论的监督作用；完善相应的法律法规；消费者依法维权等（答出任何两点，即得2分）。

19.⑴“一五”计划。（1分）工业和交通运输业。（1分）    

⑵资源短缺（或资源总量丰富，但人均占有量少）是我国资源的基本国情，发射“嫦娥三号”对月球进行勘测，有利于发掘新的资源，从而能缓解我国资源短缺的问题，满足我国经济社会发展的需要。（2分）    

⑶因为两则材料表明我国的科学技术在某些领域已走在世界的前列。（1分）但是，从整体上看，我国科技总体水平同世界先进水平相比仍有较大的差距。因此，我们要冷静对待我国的科技发展。（1分）   

⑷要使我国的科技获得进一步发展，我们要继续大力实施科教兴国战略；积极学习、引进外国先进的科技；重视教育，把教育摆在优先发展的战略地位上来；加大教育改革，提高学生的创新精神和实践能力；等等。（两点以上，言之有理即可。2分）

20.（8分）（1）因为改革是强国之路，是发展的动力；正是改革开放的实行，使中国发生了翻天覆地的变化，而且随着经济社会的发展，新的矛盾和问题会不断涌现，而这一切需要我们不断地改革，只有这样，才能早日实现中华民族伟大复兴的梦想。（两个方面，言之有理即可，2分）

（2）国家实行九年制义务教育，保障了人民受教育的权利；建立和完善了养老保障体系，使人民群众老有所养；建立了社会主义市场经济体制，人民的生活水平不断提高等。（必须是具体的实例，每点1分，共3分）

（3）加强基本公共服务体系建设，着力保障和改善民生；大力发展交通事业，使人们出行更加方便快捷；促进教育事业优先发展、公平发展；巩固全民基本医保，通过改革整合城乡居民基本医疗保险制度。（围绕存在的问题，言之有理即可，3分）

